

坚持下来就会有春天

扎根新疆志愿者谈心路历程

西行记

陪聊城大学志愿者去新疆

“起初的适应过程最辛苦，奋斗历程是一个全面锻炼的过程，坚持下来就会有春天。”7月27日，已经扎根新疆的西部计划志愿者刘聪，谈起自己参加大学生西部计划来到新疆的经历时说。在扎根新疆的西部计划志愿者中，很多都有着跟刘聪同样的感慨。



刘聪和爱人在一起看书学习。 本报特派记者 李军 摄



李前前在新疆沙雅县服务期间走村入户走访。(李前前提供)

幸运背后有一段艰苦经历

去年考入伊犁哈萨克自治州霍尔果斯口岸中学后，来自聊城大学音乐学院的刘聪结束了自己为期将近两年的志愿服务生涯，成为了一名音乐老师。今年2月份与同是西部计划志愿者、目前在霍尔果斯口岸办工作的爱人走进婚姻殿堂。

说到眼下的工作，刘聪说自己正在“步入幸福通道”，新房正在装修，不久就可入住，也买了轿车，接下来就是安心工作了。对于一名刚刚大学毕业3年时间的年轻女孩来说，刘聪认为自己挺幸运。

幸运的背后也有着一段艰

苦经历，2011年大学毕业后作为西部计划志愿者来到新疆，老家是山东莘县的刘聪，最初被派往霍城县广电局从事服务，两个月后又派往广电中心服务了3个月，后来又转岗到县里的拆迁办从事内勤工作。

霍城县位于新疆维吾尔自治区西北部，西邻哈萨克斯坦，是一个边境县。作为一名西部计划志愿者，刘聪主要在单位从事内勤服务，但作为一个只身远离家乡的女孩，想家是肯定的。霍城有些风俗习惯跟山东不同，对中秋节等一些节日并不是那么看重，而刘聪却在节日倍加思念

父母。刘聪说，那段日子里只能自我调节心态。为此，她整天泡在办公室里，哪怕是周末都会主动找点活干。“因为一忙起来，脑子里有事，就会暂时忘记想家。”

与刘聪经历相似，来自聊城大学数学科学学院会计专业的西部计划志愿者王关美，2009年来到新疆后被派往伊犁哈萨克自治州财政局从事服务。初到时间与维吾尔族姑娘同住，她很快熟悉了当地民族习俗，但想家的苦恼只能自己克服，她也选择了平时尽量多干活，短时间内就熟悉了财务管理的工作，并于2012年考进了伊宁市地税局。

从“学校人”向“社会人”转变

目前在新疆维吾尔自治区救助站工作的西部计划志愿者李前前，是聊城大学教育科学学院2008年的毕业生，报名参加大学生志愿服务西部计划来到新疆，先后被派往阿克苏地区沙雅县团委、新疆自治区团委等单位从事志愿服务工作。

在大学四年时间里，李前前是个品学兼优的好学生，曾获得很多奖励和荣誉：全国大学生英语竞赛特等奖、国家奖学金、省政府奖学金、省优秀学生、校十大优秀团支部书记标兵、百名自

强女大学生。可从事志愿者工作之后，由于过于自信，在工作中屡屡出现差错。

刚到沙雅县团委时，领导安排李前前写一份不到500字的工作简报。起初，她并没把这件事当成什么大事，没想到后来被同事和领导反反复复修改了很多次。在学校积累的优越感一下子全没了，巨大的心理落差使她一度情绪低落，开始怀疑自己的能力和当初的选择。这时，往届的志愿者和同事给她提供了帮助，让她学着从“学校人”向“社会

人”转变。

也正是从那时候开始，李前前每天都是第一个到办公室，并从接听好每一个电话、传达好每一个通知学起，从学习写好一篇工作简报到把一件一件事情做好。在结束服务期前夕，李前前获得“2007-2009年度大学生志愿服务西部计划新疆区优秀志愿者”称号。2009年，服务期满时，李前前通过公务员考试进入自治区民政厅救助管理站工作。

本报特派记者 张跃峰

扎根者九成考取公务员

本报新疆7月28日讯(特派记者 张跃峰) 得知母校领导前来新疆看望，不断有扎根当地的聊城大学西部计划志愿者主动联系见面，扎根当地的西部志愿者名单也在不断增加。聊城大学对西部志愿者扎根新疆的情况进行了统计汇总，发现志愿者中有将近9成考取了当地的公务员。

“我是聊城大学法学院2008级的毕业生，去年8月份刚刚通过公务员招考，进入农八师石河子市检察院公诉处工作。”7月25日，贾德东在农八师石河子市的见面会上简要地向母校老师介绍了自己的情况。聊城大学团委书记孙作顶说，自己手里扎根西

部志愿者的名单又增加了，因为事先掌握的扎根西部志愿者的名单上并没有贾德东的名字。

见面会上志愿者一个接一个地做了自我介绍，在玛纳斯机关事务管理局服务的许文华又被增加到扎根新疆的名单中。这个2013年毕业后报名参加西部计划的漂亮姑娘，一年服务期还没结束就被单位“相中”，第二年没再让她续签协议，而是直接将她作为单位外聘人员留了下来，只待通过公务员招考解决身份问题。

离开农八师石河子市后，在接下来的农四师奎屯市、伊犁哈萨克自治州伊宁市，不断有志愿者被收录到扎根新疆的名单中。

与贾德东的情况相同，从农四师奎屯市赶来会面的两名西部志愿者，2009年毕业于聊城大学法学院的程淋考进了新疆建设兵团车排子垦区检察院，同年毕业于聊城大学法学院的祝秀健则考进了克拉玛依市独山子区法院。

据来新疆看望西部计划志愿者的聊城大学党委副书记徐传光介绍，经过连日来的走访，目前已经确定聊城大学有180多名西部计划志愿者在新疆扎根，其中有156人考取了新疆维吾尔自治区或新疆建设兵团的公务员，另外一部分志愿者通过招考进入学校、医院工作，也有的进入一些当地的企业发展。